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fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY ' peg kon:unnf::;?ipn t
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1) Olej tvori na vodni hlading vrstvu silnou 0,000 5 mm. Interferenc

Pri kolmém odray, od
vrstvy se z viditelného svétla nejvice zesiluje Zluté svétlo o vinové délce 580 nm. Urete:
a) nejmensi mozny index lomu oleje, '

b) vinovou delku viditelného svétla, které se interferenci pfi kolmem odrazu od Vrstvy
nejvice zeslabuje.

(@n= (2k—1)4%=>prok=3jen= 1,45;

bA= 2—::5 = prok =2je A = 725 nm (¢ervend), pro k = 3 je A =483nm (modrozelené)

)
2) Opticka mfizka, jejiz perioda je 2,5.10%

cm, byla osvétlena monochromatickym svétlem
dopadajicim kolmo na mfizku. Na stinitku ve vzdalenosti 1,20 m od mfizky vzniklo

difrakéni maximum 1. Fadu ve vzdalenosti 22 cm od maxima 0. fadu. Vypotitejte vinovoy

deélku svétla a Uhel, ktery svira Paprsek maxima 1. Fadu s paprskem maxima 0. Fadu.
__bx . -7 - 4Y). = = °

A= T 4,51.107" m (= 451 nm (modra)); tga = = a=10,4°)

3) Dva koherentni svéteiné paprsky dospivaji do uritého bodu s drahovym rozdilem 2.0 um

Zjisti, zda se osvétleni v tomto bodé interferenci zesili, popf. zeslabi v pfipadé, Ze svétlo
je fialove (A = 400 nm).

4) Zdroj svétla S a rovinné zrcadlo jsou umistény podle obrazku. Ur&i podminku vzniku
interferenéniho maxima v bodé P.

IR AR A A T e R e

5) Na tenke olejové vrstvé je interferenéni skvrna tvofena Eervenou barvou o vinové délce

725 nm. Olej ma index lomu 1,45 (vzhledem ke vzduchu nad vrstvou). Jaka mize byt
tloustka olejové vrstvy?

6) Na bubling, ktera v urgitém misté tvofi vrstvigku silnou 0,375 um, pozorujeme

interferencni maximum modrého svétla vinové delky 495 nm. Vypogitej nejmensi mozny
index lomu latky tvofici sténu bubliny.

7) Na stinitku ve vzdalenosti 1 m od optické mfizky vzniklo pfi osvétleni svétlem vinové délky

760 nm ohybove maximum 1. Fadu ve vzdalenosti 15,2 cm od ohybového maxima 0. fadu.
Vypocitej periodu optické miizky.
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